

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD & MCGREGOR'S

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

PIK V.

4. 28.

СУБОТА, 7. ЦВІТНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 7th, 1923.

No. 28.

VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЇ.

В ФАБРИЦІ КРУПА ФРАНЦУЗИ УБИЛИ ВСІХ 13 РОБІТНИКІВ.

ЕССЕН, 4. цвітня. — Нині у мерло еше двох робітників, ранених минулої суботи французьким військом в фабриці Крупа, що робить разом 13 убитих підчас заворушення в тій фабриці.

Перші вісти про масакру Французами німецьких робітників в фабриці Крупа доносили, що на місці убито не менше 6 робітників, а інших ранено. Пізніше було подано, що троє з ранених померло в шпиталі і таким робом число погиблих збільшилося до 9. Далше телеграма з Ессену з дня 3. цвітня подавала, що в шпиталі умерло еше двох ранених робітників, в наслідок чого число убитих дійшло до 11, а тепер е відомости про смерть еше двох робітників, що робить разом 13 убитих.

Німецькі організації протестують проти морду.

ЕССЕН, 5. цвітня. — Французський командант ген. Дегут отримав від різних німецьких організацій протести проти розстрілювання французькими військами німецьких робітників в фабриці Крупа. В протестах між иншим сказано, що військо не находилося в ніякій небезпечі, про що свідчить той, факт, що ні оден з жовнірів не був ранений.

Робітники фабрики Крупа видали до міжнародного робітничтв відоузу, в якій закликають, щоб їх освободили від "мари французького мілітаризму".

Протест німецького правительства до Франції.

ПАРИЖ, 5. цвітня. — Через свою тугешню амбасаду німецьке правительство переслало нині до Франції найостріший протест, який лише коли вислано проти окупації Рурщини.

Нота формально протестує проти убиття французькими жовнірами 13 німецьких робітників в фабриці Крупа в Ессені дня 31. марта і називає цей винок Французів масакрою.

Німецьке правительство, говориться в ноті, домагається повної сатисфакції для жертв і їх своїх, як також для найбільших своїх арештованих, щобі покрити французську вину.

Чотирох Французів убитих.

БЕРЛІН, 5. цвітня. — Чотирох Французів зістало убитих а чотирох ранених, коли французський потіг з вуглям розбився в Людвігсгафен, в окупованій території.

Вийшов ультиматум Дегута.

БЕРЛІН, 4. цвітня. — Ультиматум ген. Дегута, в якій він грозив німецьким залізничникам в Рурщині прогнанням, коли вони не повернуть до роботи, вийшов вчора. Німецькі робітники в Треве, Маенсі і Карльсруге рішили односторонно не слухати французького розпорядку.

Арештовання урядника.

ДССЕЛЬДОРФ, 4. цвітня. — Др. Цехліц, представник міністерства заграничних справ, зістав арештований Французами.

НИМЕЦЬКІ ЗЕЛІЗНОДОРОЖНИКИ НИЩАТЬ ЗЕЛІЗНИЧІ ПОТЯГИ.

ПАРИЖ, 4. цвітня. — Телеграма з Крефельду доносить, що Німці вислали з Фрідріхсфельду, в неокупованій Німеччині, девять потягів один за другим без машиністів в напрямі Везеля. На мості осьмий потяг наїхав на семий, в наслідок чого 70 вагонів виколілося з шин.

Кореспондент каже, що це зроблено на те, щобі затарасувати стацію в Везель, яка е важним залізничним центром. Трох людей, підозрілих о участь в заговорі, арештовано.

Концентрація військ в Дортмунді.

БЕРЛІН, 4. цвітня. — Депеша з Дортмунда доносить, що там відбувається від вчора велика концентрація військ. Французи стаціонували також в Дортмунді балюни для близької обсервації цілої околиці.

Французи поширюють окуповану територію.

БЕРЛІН, 4. цвітня. — Французи поширили свою окупаційну зону до Гагена. Французські патрулі появилися на дорозі між Гагеном і Ексеном.

Заняли залізничну стацію і автомобілеву фабрику.

ДССЕЛЬДОРФ, 3. цвітня. — Французські війська в окоузі Маннгайму заняли залізничну стацію Некар і автомобілеву фабрику через ріку Некар від Маннгайму. Сам Маннгайм не е ще занятий.

ЯК ДУМАЮТЬ СОЦІАЛІСТИ РАТУВАТИ НІМЕЧЧИНУ.

З нарад соціалістів в Лондоні.

ЛОНДОН, 27. марта. — Представники соціалістичних партій з альянтських країв і з Німеччини відбули триденну тайну конференцію, на якій дискутувано над плянами погодження німецько-французького спору.

Конференція скінчилася вчора прийняттям ряду резолюцій, які будуть найперше предложені партіям до затвердження а після прийняття ними будуть передані правительствам альянтських країв і Німеччині.

Соціалістичні партії згодились, що воєне відшкодовання мусить бути знижене. Воно має бути обмежене до висоти дійсних коштів відбудови знищених околиць; погодження міждержавних воєнних довгів в звязку з воєнними відшкодованнями; охорона перед інвазією на Францію, залоручена Англією, Італією і, коли можливо, Злученими Державами.

Конференція не займалася означенням висоти суми відшкодовання, оставляючи її до погодження спеціальной комісії, яка малаб бути утворена зі знатоків невраждних країв.

КАТОЛИЦЬКИЙ ПІП БУЧКЕВИЧ СТРАЧЕНИЙ ЗА ЗРАДУ.

МОСКВА, 3. цвітня. — Генеральний вікарій Бушкевич зістав страчений.

Газети "Правда" і "Известия" подають коротенькі звістки про страчення Бушкевича, яке відбулося в суботу 31. марта.

Бушкевича узано винним за зраду державі і розстріляно.

ЛОНДОН, 4. цвітня. — Отримана нині депеша агенції "Роста" потверджує страчення совітськими властями Константина Бушкевича, генерального вікаріого римо-католицької церкви в Росії.

"Роста" про засуд католіцьких попів.

ЛОНДОН, 28. марта. — Російська урядова новинарська агенція "Роста" видала тут заяву, в якій говорить, що засуджені в Москві члени католицької церкви були обжаловані за такі провини, за які булб так само відвічальні в кождім иншій краю в світі, а іменою за порушення кравого закона і за явне і тайне підбурювання до насильства.

"Совітське правительство, кажеється в тій заяві, не думає зівольати на того рода діяльність, особливо коли підсудні заявляють, що вони підлягають чужинській реаліційній владі, а не російському правительству, а це менше тоді, як е причини підозрівати їх о безпосередні зносини з ворожою державою. В Совітській Росії, як і у всіх инших цивілізованих краях, священники не мають в очах закона привілей екстратериторіальних прав".

Демонстрація перед естонським консулятом.

РЕВАЛЬ, Естонія, 5. цвітня. — Депеша з Петрограду доносить, що там відбулася проти естонського консуляту демонстрація, підчас котрої стягнуто з консуляту прапор та вибито в будинку вікна. Естонське правительство вислало до совітського правительства в Москві протест.

Ізза чого була устроена демонстрація, депеша не подає.

Гюз про визнання Злуч. Держави С.С.Р.Р.

З Вашингтону повідомляють, що американський державний секретар Чарлз Е. Гюз заявив перед делегачією женшин, репрезентуючих Женочий Комітет для Признання Росії, що російське совітське правительство ще не заслугоє на признание зі сторони Америки. Він казав, що Совітська Росія буде признана тоді, як зобов'язеться сплачувати заграничні довги, та як знімає свою революційну пропаганду.

Говорячи про становище Америки супроти Росії, секретар Гюз казав, що американське правительство бажає як найкоршого привернення міжнародних зносин з Росією, але це буде можливе донера тоді, як совітська влада змінить свою політику уневажнювання і конфіскації на політику признання прав всіх чужинських горожан в російській республіці.

Доблін, Ірландія, 29. марта. — В ірландський парламент оповіщено, що в тюрмах і таборах інтернованих находиться під теперішню пору 10,000 повстанців.

3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАТНИ ПЕТЛЮРІВЦІ ПРИЧИНЮ АРЕШТОВАНІ В ГАЛИЧИНІ.

На контрактовім ярмарку у Києві.

Харківські "Вісти" подають, що контрактовий ярмарок у Києві викликає велике зацікавлення селянства. В ярмарку бере участь 18 австрійських торговельних фірм. З Відня направлено до Києва на контрактовий ярмарок 6 вагонів крону. З Кавказу чекають 19 вагонів з крону. 10. лютого до Києва прибули представники чужоземних фірм, між якими е представники французької автомобілевої фірми Пежо, судобудівельних доків і багато инших. Всього на ярмарку бере участь 19 французьких фірм.

Засуд петлюривців в Камініч Подільській.

МОСКВА, 28. марта. — Революційний Трибунал в Камініч Подільській засудив на смерть групу з 84 осіб, більшість в якій ставовили купці і члени інтелігентної класи.

Засуджених признано винуватими в тім, що помагали противольницькому командантові Петлюрі в оружних нападках на червоної війська.

Бувші петлюривці вертають з Польщі до дому.

Через Польщу відбувається постійний транспортний переїзд репатріантів горожан радянських республік. Уряд С.С.Р.Р. вистарався недавно від польського уряду о дозвіл на переїзд 21 транспортів горожан радянських республік, що вертають з Австрії.

Оскаржують Польщу о воєнні заміри.

Польську пресу повідомляють з Москви, що після тимчасового затишку совітська преса знову виступила проти Польщі, зазначаючи, що Румунія і Польща мають воєнні заміри і що вони зробили великі замовлення на озброєння в Швайцарії.

В цілях ствердження цих повідомлень совітська преса посилається на швайцарські комуністичні газети й на повідомлення з Ковна. Агенція "Роста" подає відомости про зосередження польських військ з цілею наступу на Ковно і заняття Мемеля.

Консигнаційні торговельні склади в С.С.Р.Р.

Торговельні зносини європейських держав з С.С.Р.Р. збільшилися останніми часами значно, як свідчить про це утворення консигнаційних складів цілим рядом конернів і закордонних фірм, в глибині С.С.Р.Р.

І так шведські експортівні фірми, голандське Акт. Тов. пароплавання і німецька фірма "Метальбанк" мають майже скрізь свої склади.

Крім того нові торговельні договори С.С.Р.Р. дають що раз то новим промислам змогу ввозити свої товари до С.С.Р.Р.

Арештовання анархістів в Болгарії.

СОФІЯ, 29. марта. — В кількох послідних днях поліція арештувала в різних частях Болгарії поверх 200 анархістів. В самій Софії арештовано їх 63, а в місті Ягболю 150. В кількох містах прийшло підчас арештовання до бійок з поліцією, в яких згинуло по кількох осіб по обох сторонах.

МАЙНЕРИ В РОНДА ВИЙШЛИ ВЖЕ НА СТРАЙК.

КАРДФ, Валія, 4. цвітня. — Сьогодні вийшло на страйк в вуглевім районі Ронда 46 тисяч майнерів. Ані одна майна в окоузі не працює.

В кореспонденції з Тернополя львівський "Громадський Вістник", орган галицьких трудовиків, доносить слідуюче про провокаторство петлюривців, які пішли на службу до польських панів і помагали їм пакувати до тюрем галицьких Українців.

Провокатори. В Тернополі, як і взагалі на Поділля, крутиться чимало провокаторів. Є це виключно Петлюривці, що пішли на службу (сконфісковано). Втіскаються вони як Українці в українські товариства і в українські доми.

Головно підсуюються до жінок і молоді. Досі принесли вони нам багато шкоди. Чимало з останніх політичних арештів в Тернополі — діло провокаторів, на що маємо докази.

Звертаємо увагу нашого громадянства, передовсім жінок і молоді на цих польських охранныхік в українському тілі. Треба їх гонити від себе за десятку гору і десятку ріку та других остерігати перед ними.

(Друга часть цієї новинки сконфіскована польською цензурою.)

Військовий бюджет Рад. Республік а їх сусідів.

МОСКВА, 28. марта. — Відатки на удержання Червоної Армії і на інші військові цілі будуть вносити около 10% за гального бюджету Радянських Республік на біжучий рік.

Порівнюючи з тим, військові відатки в Польщі становлять 26% державного бюджету, в Румунії 21%, а в Японії 34%.

Червона Армія числить під теперішню пору 600,000 людей, в той час як постійна армія в Польщі числить 284,000. Територія Радянських Республік обіймає 19,500,000 квадратних кілометрів, в той час як територія, входячі в склад нинішньої Польщі, обіймає 380,000 квадратних кілометрів.

Голандське правительство уязнило 80 китайських большевиків.

БРУКСЕЛЯ, 26. марта. — Радикальна агітація серед китайських робітників, спроваджених до праці на плантаціях на західно-індійських островах, викликала в урядових кругах Голандії велике занепокоєння.

На острові Суматра власти викрили тайні організації під проводом китайських большевиків, які робили приготування до переведення державного перевороту.

Голандські власти арештували досі 80 китайських робітників, підозрілих о провід в большевицьких організаціях.

НОВІСТЬ СЕЗОНУ!

Драма "Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу" приготує на суботу, 14. цвітня нову драму звісного українського письменника В. Винниченка п. н.:

"ГРІХ"

Штука буде виставлена пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. Є це одна з найлучших драм з репертуару львівського театру в цім сезоні на сцені Укр. Роб. Дому. Слідить за дальшими оголошеннями! Заряд.

МАЙНЕРИ В РОНДА ВИЙШЛИ ВЖЕ НА СТРАЙК.

КАРДФ, Валія, 4. цвітня. — Сьогодні вийшло на страйк в вуглевім районі Ронда 46 тисяч майнерів. Ані одна майна в окоузі не працює.

В кореспонденції з Тернополя львівський "Громадський Вістник", орган галицьких трудовиків, доносить слідуюче про провокаторство петлюривців, які пішли на службу до польських панів і помагали їм пакувати до тюрем галицьких Українців.

Провокатори. В Тернополі, як і взагалі на Поділля, крутиться чимало провокаторів. Є це виключно Петлюривці, що пішли на службу (сконфісковано). Втіскаються вони як Українці в українські товариства і в українські доми.

Головно підсуюються до жінок і молоді. Досі принесли вони нам багато шкоди. Чимало з останніх політичних арештів в Тернополі — діло провокаторів, на що маємо докази.

Звертаємо увагу нашого громадянства, передовсім жінок і молоді на цих польських охранныхік в українському тілі. Треба їх гонити від себе за десятку гору і десятку ріку та других остерігати перед ними.

(Друга часть цієї новинки сконфіскована польською цензурою.)

Військовий бюджет Рад. Республік а їх сусідів.

МОСКВА, 28. марта. — Відатки на удержання Червоної Армії і на інші військові цілі будуть вносити около 10% за гального бюджету Радянських Республік на біжучий рік.

Порівнюючи з тим, військові відатки в Польщі становлять 26% державного бюджету, в Румунії 21%, а в Японії 34%.

Червона Армія числить під теперішню пору 600,000 людей, в той час як постійна армія в Польщі числить 284,000. Територія Радянських Республік обіймає 19,500,000 квадратних кілометрів, в той час як територія, входячі в склад нинішньої Польщі, обіймає 380,000 квадратних кілометрів.

Голандське правительство уязнило 80 китайських большевиків.

БРУКСЕЛЯ, 26. марта. — Радикальна агітація серед китайських робітників, спроваджених до праці на плантаціях на західно-індійських островах, викликала в урядових кругах Голандії велике занепокоєння.

На острові Суматра власти викрили тайні організації під проводом китайських большевиків, які робили приготування до переведення державного перевороту.

Голандські власти арештували досі 80 китайських робітників, підозрілих о провід в большевицьких організаціях.

НОВІСТЬ СЕЗОНУ!

Драма "Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу" приготує на суботу, 14. цвітня нову драму звісного українського письменника В. Винниченка п. н.:

"ГРІХ"

Штука буде виставлена пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. Є це одна з найлучших драм з репертуару львівського театру в цім сезоні на сцені Укр. Роб. Дому. Слідить за дальшими оголошеннями! Заряд.

В СІДНЕЙ АРЕШТОВАНО ВЖЕ 4 РОБІТНИКІВ.

СІДНЕЙ, 3. цвітня. — Нині арештовано тут перших чотирох робітників з проєктованих 35, які пікетували підчас страйку в "Брітші Емплаер Стік Корпорейшен" в місяцю лютім. Их оскаржують о крадіж річей а залізничного вагона підчас пікетування. Арештованих випущено на свободу за зложенням по \$600 кавці за кождого.

СІДНЕЙ, 3. цвітня. — Нині арештовано тут перших чотирох робітників з проєктованих 35, які пікетували підчас страйку в "Брітші Емплаер Стік Корпорейшен" в місяцю лютім. Их оскаржують о крадіж річей а залізничного вагона підчас пікетування. Арештованих випущено на свободу за зложенням по \$600 кавці за кождого.

САКРАМЕНТО, Кал., 28-го марта. — В висшім суді видано вчора вирок на вісьмох члєвіх "Ай Добло Добло", яких лава присяжних узнала винними за порушення закону про кримінальний синдикалізм. Кара вносить від 1 до 14 років в'язниці. Підчас читання вироку засуджені співали революційні пісні. Засудженими е слідуючі: Френк Бейл, Вільям Джудеф, П. Мелман, Дж. Орландо, Джан Віза, Ф. Френклан, Дж. Мартін і Р. А. Гібсон. З них Мелман буде депортований до Польщі.

В будівельній індустрії е занятих около 480,000 робітників.

УВАГА! ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ У. Р. Д!

ВІДДІЛ СЕКЦІЇ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ДІМ

— відіграє —

В ВЕЛИКОДНІЙ ПОНЕДІЛОК, ДНЯ 9. ЦВІТНЯ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

драму в 5-ох діях з співами і танцями, А. Манько п. н.:

Нещасне Кохання

Це представлення дуже займаюче, богато сміху, розваги і зворушення до сліз. Так що кождий, хто загостить на цю штуку, внісе повне задоволення і незабуттє вражіння!

ПРИХОДІТЬ ВСІ І КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАКОМИХ!

ЦТНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ (включючи воєну таксу).

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Відділ Жен. Роб. приготує до вистави драму п. н.:"ДАЙ СЕРЦЮ ВОЛЮ ЗАВЕДЕ В НЕВОЛЮ".

УВАГА! -- ВЕЛИКЕ МАСОВЕ ВІЧЕ!

ЗАХОДОМ ВІННІПЕГСЬКИХ ВІДДІЛІВ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ ВІДБУДЕТЬСЯ

В ВІВТОРОК, 10. ЦВІТНЯ, О ГОД. 7.30 ЧЕЧ.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

МАСОВЕ ВІЧЕ

НА ЯКІМ БУДЕ ПРОМОВЛЯТИ ТОВ. М. СПЕКТОР ПРО ТЕ ШО ВІН БАЧИВ В РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІКАХ І ДРУГИХ КРАЯХ ЄВРОПИ.

Тов. М. Спектор що тільки повернув з Москви, де він їздив як делегат Робітничої Партії Канади на Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу. Він розкаже робітникам про його побут в столиці Робітничих Республік як також про робітничий рух в середніх краях Європи і в Англії.

НЕ ОПУСТІТЬ НАГОДИ ПОЧУТИ ПРАВДУ ПРО РОБІТНИЧИЙ РУХ З УСТ ПРЕДСТАВНИКА ОРГАНІЗОВАНОГО РОБІТНИЦТВА КАНАДИ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО НА ОЗНАЧЕНИЙ ЧАС!

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
Видає Стіваришениа "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00
Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПАТРІОТИЧНІ ЦІГАНЕ ДАЛЬШЕ КРУТЯТЬ.

Як ми вже писали в нашій газеті попередно, злочинне рішення адлянтської конференції амбасадорів в справі Східної Галичини принесло до Петрушевича і його "правительства" політичну смерть. І найменше розбираючися в політиці чоловік може бачити, що коли Петрушевич і взагалі галицькі "патріоти" чекали свого спасення лише від антанті, то тепер, коли та антанта сказала вже своє остаточне слово, їм нема що, даліше робити. Вони навіть не мають тепер права говорити про якусь дальше "визволення" Східної Галичини. Пан, котрого вони були вірними рабами, вже видав своє рішення, і рабам, котрі не були способні до ніякої іншої роботи, треба зійти цілковито зі сцени. Так говорить логіка, так говорить здоровий людський розум.

Але смерті, хочби тільки політично, ніхто добровільно не хоче. Тимбільше, коли в цій випадку політична смерть є життєвою справою гуртка рабської галицької інтелігенції з Петрушевичами, Левіцькими і Назаруками на чолі. Приняти політичний засуд смерті — значить перестати жевратити доляри в Злучених Державах і Канаді і примирити з голоду на віденським бруку. А на таке "геройство" галицькі інтелігенти, які захорували на міністерську велич, ніх не спроможуться.

Ми ще не знаємо, що сказав по отриманню присуду смерті з рук антанті "президент" Петрушевич. Але за те знаємо вже, що сказали його представники в Канаді Назарук і Боберський. Ось послухаймо, що вони говорять.

В вінніпегських українських "патріотичних" газетах з минушого тижня появилася "комунікат", підписаний "за представництво Західно-Української Республіки в Канаді" д-ром Осипом Назаруком і Іваном Боберським, в котрім між иншим читаємо наступне:

"Підчеркуємо, що ухвала ради амбасадорів ще не ратифікована, то значить, неоповіщена інтересованими державами. А наслідком того справа остаточно не є вирішена."

А дальше:
"Європа наближається постійно до загального перевороту, який мусить зруйнувати всі держави, побудовані на кривді і гнобительстві"... "Бо від нас а не від чужинців залежить державна будучність нашого великого народу"...

Тому —
Складайте, добрі люде, дальше для нас долари, долари і долари!

Такий зміст відозви Назарука і Боберського до українських емігрантів в Канаді.

Поминувши заклик до складання доларів на боці, ми подивімся, яка є логіка у відозві Петрушевичового "міністра". На початку своєї відозви Назарук підчеркує, що ухвала ради амбасадорів в справі Східної Галичини ще не ратифікована, себто неоповіщена, але справа остаточно не є вирішена. Цими словами Назарук говорить до українських емігрантів в Канаді, що, мовляв, наша антанта не є ще така недобра, бо вона ще не потвердила того, що рішила, отже може воно ще якось буде, — надіймося дальше на ласку доброго пана. А зараз дальше співає зовсім иншої і каже, що "Європа наближається постійно до загального перевороту, який мусить зруйнувати всі держави, побудовані на кривді і гнобительстві".

Перечитавши таке, мимоволі вивирається запит до Назарука: Коли Європа наближається постійно до загального перевороту, то дячного ви тїште людей, що ухвала ради амбасадорів в справі Східної Галичини ще не ратифікована? Яка рїжниця в такім разі, чи вона ратифікована, чи ні? Ба, та не лише це. Як ви, Назаруки і Петрушевичі, знади, що в Європі наступити загальний переворот, який принесе визволя Східній Галичині, то якого чорта ви нічого иншого не робиди, тільки биди поклони перед антантою, збирали на таку свою "роботу" сотки тисяч доларів — і називали це "визволюванням" Східної Галичини? Гей, безлиці брехуни і долларохани, чи бачите, що ви робиди і робите?

Та чи ширі є бодай надї Назарука і йому подібних на загальний переворот в Європі? Нє говоримо вже тут про їхні діла, які сприяли би тому перевороту. Ні! Історія останніх років показала, що Назаруки є проти переворотів, що вони завсїгда боролиди того, що вже валилося.

Вони на нічо инше не способні, тільки на вислуговання староу капіталістичному світові і на вичікування від него якоїсь ласки. Слова про наближаючися загальний переворот в Європі у відозві Назарука і Боберського сказані лише для підтримання "духа", мовляв, ми ще не так зле стоїмо, бо є надїя на переворот. А тимчасом не ніякі перевороти в Європі Назаруки і Боберські не надїються. Противно, вони є перші проти всяких переворотів, вони перші пішли би, зглядно других післали би, адушити тих, що переворот розпочали би.

Що так воно є, що Назарук і йому подібні все ще надїються на старий буржуазний світ, котрого вони буди і є вірними слугами, свідчить найкраще той факт, що коли вже антанта остаточно віддала Східну Галичину Польщі, Назарук "урядово" пише: "Підчеркуємо, що ухвала ради амбасадорів ще не ратифікована" і т. д. Чи так може писати чоловік, що покладає надїю на переворот в Європі, або ліпше сказати, на революційну боротьбу самого галицького населення? Ні, ніколи! Так може написати лише раб, панський наймит.

І тому непростимим злочином є, коли "патріотичні" шубравці, які самі помогли Польщі загартувати Східну Галичину, простигають ще й інші руки за доларами на якусь "боротьбу" за "визволя" Східної Галичини. Дорога для тих панів вже замкнена. Іти їм дальше нікуди. Своє чорне, ганебне діло вони вже сповниди. Послїдним дурнем буде той, хто дасть ще тепер свій тяжко запроцьований цент шубравцям і панським наймитам. І навітменший робітник і фермер повинен вже пізнати, де його вди і де завелі Петрушевичі і Назаруки. Досить натягання людий під "патріотичною" маскою! Досить рабунку в білий день!

Східної Галичини Петрушевич і Назарук не визволять, бо їх політика так вже ганебно збанкрутувала, що це може бачити навіть дитина. Східну Галичину визволять при допомозі революційної боротьби самого галицького населення, а з тою боротьбою Петрушевич і Назарук не мають ніякого спільного.

ПРО СПРАВИ ПАТРІОТИЧНІ НА ЗЕМЛІ І НА НЕБІ.

IV.

Я вірю, що товариші читали не забуди, з чого я почав. Тепер я знова зліз на землю і докину те, про що зобов'язався написати.

Те, що я вже на землі, ще не значить, що я зовсім вже не буду торкатися справ небесних. Я ще попередно згадував, що небесних справ від земних ніяк не відокремиш і наше будуче становище на небі залежить від наших поступків на землі. Так учать нас наші егомосії в реверендах і без них.

Між властителями фабрик, церков і земельних обшарів з одної сторони, а властителям неба — з другої заключено певно угоду, після якої нас мають відповідно трактувати на тямтїм світі.

Якийсь час тому назад, коли я був ще праворічним, я дуже боявся, щоби не потрапити в пекло. А боявся тому, бо бачив, що я не є в силі виконати всі ті приписи, яких від мене вимагали небесні представники і адвокати на землі.

А коли я почав трохи ширше думати, а головно почав придивлятися, що-ті адвокати самі не виконують цих приписів, то побачив, що до раю зовсім не так тяжко дістатися. І то чим рік, чим місяць, то все легші усівія ставлять нам наші побожні адвокати.

А щоби тобі будь не подумати, що це я так собі, глузую, то ось я наведу факт.

Для всіх, хто хоче кочче дістатися до раю, є тепер дуже добра для него нагода, тепер, ще цього місяця, місяця цвітня!

Є це спеціальна сегорічна офферта на місяці март і швітень дістатися до раю за дешево ціну. Март вже минув, але з цвітня можна ще скористати.

Ось вона:
"Коли Ви є ширій Українець... так незалежаєте придбати нам в цих двох місяцях найменше одного нового передплатника. Не за ту земну винагороду, а за ВІСНУ, яку отримуєте від Бога..." ("Кан. Українець" з 14. марта.)

Ви читачу, може подумаете, що це якийсь там збільшувачичий Фармер-Нетяга кепкує з чихіть релігійних почувань? Если ви так думаете, то пойдіте мені своу адресу, а я пришлю вам й те одинокє число "Канадійського Українця" з 14. марта, яке маю в своїм посідданнї, а переконаетеся наочно.

Отже що "найменше" за одного передплатника "Кан. Українець" пішло вас до раю. Післав би навіть за менше, если б передплатника можна розділити на двоє, або на троє. Я вже тепер не боюся грїхів.

На днях прийшов до мене агент та грозив забрати корову за довг компанії за плуга.

— Гоні, — кажу я до него — драбе, з подвір'я, бо боки тобі облато!

— А той, що над нами, що на це скаже? — пробуде він мене зялятки.

— Що скаже? Нічого не скаже. Передплатчу своу неграмотному сусїдові "Кан. Українця", то й сьамий в рай поїду з цілоу сімєю, ось що!

От, лихो! Знова відійшов я від теми. Хоч бері і за хвіст її, ту тему, тримай!

Бо я власне мав на меті сказати, як то я, послугуючися батьковоу наукою, стараєсь в життю так їхати, щоби біди собі не нагнали.

От, думую, нехай ліпше біда мене нагонить, аби тільки не я її.

І кілько разів наганяла мене та біда! Я навіть нікому не жалівся.

Прийхав "народний учитель" аж до мене до дому і впросив мене купити шері в "Народній Торговлі".

Купив, Торговля збанкрутувала.

Пропали гроші.

— Богу дякувати, — думую собі, — що я хоч не сам напрохався. А то мало того, що гроші пропали, ще й жінка не дала-б спокою.

А так, то ще я сама захоочувала... бо панч буди такі простєнькі, не гордували нами... І був би я свій скоротав

кладє за вінци, а наймит, як бачить вовка, покидає вінци й втікає, а вовк хапає їх..."

Добре зчити моралі другий, але як то самі вчителі її виконують?

Що зробили з Січовими Стрільцями на Україні такі пастиухи як Петрушевич і Назарук? Чи не втікли, полишивши Січ. Стр., коли побачиди вовка?

Ще й як втікли! Неваж-ж ніхто з присутних на з'їзді католиків не запитав про це Назарука?

Ех, "лицеміри, суєслови, господом прокляті..."

Раз кричите, що нема українських большевиків, а другий

раз кажете — організуємось, так як наші большевики.

Чим більше ви маєте науки, тим більши з вас маюпки.

І хоч нагнав я вже собі біду, зачепивши вас, однак покимо перо буде мені служити, буду гатити вас по ваших маляпичах воловах.

А як позбудусь з фарми моргечу, то продам фарму і за ті грїші буду видавати спеціальну для вас газету. Бо товариші з "У.Р.В." кажут, що я забіраю у них много місця для такої дрїні, як ви.

Тож просїть бога, щоби моргеч скорше мене позбудусь, чим я його!

Фармер-Нетяга.

ПЕРЕД ЗІЗДОМ ГАЛИЦЬКОЇ У.С.Д.П.

З нагоди зїзду галицької У.С.Д.П., який мав розпочатися дня 18. марта ц. р., львівська "Земля і Воля" в статті "Перед Зїздом" пише наступне:

В неділю 18. марта ц. р. зїздуться представники українського соціалістичного робітництва на черговий партійний зїзд. Важні завдання стоять перед учасниками цього зїзду.

Останній партійний зїзд, який відбув ся на передодні великої світової війни з початком марта 1914 року, радив серед зовсім відмінних обставин ніж ті, серед яких живе тепер робітництво. Війна знищила робітництво матеріально. З неї побідником та переможцем видобили капітал, який з цілоу нахабністю кинувся не тільки на соціалістичні пролетарські республіки, які повстали на землях колишнього царату, але йде до наступу проти пролетарських здобутків навіть найскромнійших, як 8 годисний день праці і то у всіх державах, де буржуазія зуміла вдержатися ще при владі.

З другого боку через трудні обставини та незвичайно складні завдання, перед якими стала робітнича класа, під впливом буржуазії та її національно-воєнної ідеології, розвився односторонній передвоєнний соціалістичний табор.

Соціалістичне робітництво почало між собою боротьбу, звертаючися не раз з більшоу енергією й завзяттям проти своїх партійних соціалістичних противників, ніж проти буржуазії.

Ще використав капіталізм та під покришкоу націоналізму почав на всіх фронтах наступ на соціалістичний пролетаріят.

Серед важких обставин веде свою соціалістичну боротьбу пролетаріят у всіх краях.

Тажко і український пролетаріят в нашому краю зустрічає на шляху своєї організації соціалістичної діяльності не менше важкі до переможєння перешкоди.

Державно-політичне становище нашої країни через розбіжність інтересів капіталістів антанті не вирішене. (Вже вирішене. — Ред. "У.Р.В.")

(Скопфіковано.)

Шовіністична ідеологія опанувала уми більшости галицького робітництва. З соціалізм серед галицьких робітників лишилося мало. Всі соціалістичні партії забули майже зовсім на необ-

хідність інтернаціональних взаємин а стали не тільки по самій формі, але й по суті націоналістичними.

Такий стан фатально відбивається на цілій пролетарській класі у нашому краю, і це є причиноу, що нема спільного пролетарського фронту, нема спільних класових організацій, нема односторонньої акції пролетаріату проти буржуазії ані в економічних справах, ані в инших важких життєвих справах пролетаріату.

А вислідом цього є те, що ціла робітнича класа у нашому краю відсуєнена від рішачого голосу у всіх важких справах. Це приносить робітництву великі шкоди, та є водоу на млин шовінізму та капіталізму.

В такій ситуації сходяться делегати наших партійних організацій на нараду. Ясно, що перед ними, як представниками інтересів робітничих та селянських мас, як виразниками соціалістичної ідеології, мусить стояти одно велике, важке завдання: створити єдине робітництво та селянства пролетарську класову організацію, об'яну чистим соціалістичним духом.

Ще найважніше перед чим стоить наш партійний зїзд. Від вирішення цієї справи залежить і вигляд наших партійних організацій і напрям нашої роботи і нашої політики.

На ясний соціалістичний шлях мусимо поставити нашу партію. І тут не може бути вагань, переговорень.

Тїсно з цим в'яжеться і справа консолідації наших сил в нутрі наших рядів. Соціалістичні елементи, які стоять на становій класової боротьби, знайдуться разом в одних спільних рядах, прочі, яким голову запаморочили всякі чужі соціалістичні та пролетаріятів ідеї, мусять скорше чи пізнїше відласти від нас, та відійти собі туди, куди хилиться їх душа — в буржуазні дрібношовіністські націоналістичні організації.

Перевівши цю внутрішню консолідацію наших партійних, соціалістичних сил, зможемо успішно і на належний шабель поставити цілу нашу партійну роботу. Тоді і ясними соціалістичними ключами зможемо мити і між спролетаризовану бідноту на село і між пролетаріят наших міст. Зібравши разом всі соціалістичні сили нашої партії зуміємо виконати важке завдання соціалістично-

Тогож дня виголосив своє чергове експозє і прем'єр-міністр генерал Сікорський. Бренів в його словах страх щодо східних границь Польщі, але деякі послї, перебиваючи його промову, потїшали генерала з мїсьць: "Ксьондз Ільків вам потоможє".

Недавно тому скінчили ся триденна розправа в кривськомо окружному суді проти Едмунда Караса, бувшого "судового урядовця з Кракова. Обвинуваченому закинуло, що в рр. від 1918 до 1921 був польським комісарем. На підставі тих обвинувачень суд засудив Е. Караса на один рік тяжкої в'язниці.

ЗАСУД В КРАКОВІ.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

8. цвітня 1649 р. Зборівська умова Хмельницького з Польяками.

9. цвітня 1902 р. селянські бунти в Полтавщині і Харківщині.

9. цвітня 1918 р. здобуття Харкова німецько-українськими військами.

9. цвітня 1918 р. переїзд ІІ В.К.У. в Таганрог.

10. цвітня 1918 р. декрет В.ЦІК.У. про право захисту для чужинців, яких переслідують за релігійні та політичні переконання.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

УВАГА! — ДІЯСНА НАГОДА! — УВАГА!

Повідомляємо всіх наших читачів, котрі складають собі бібліотечу і доромать кождоу доброу книжкою, що тепер мають нагоду набути всі числа журналу

"ГОЛОС ПРАЦІ" ЗА 1922 РІК

оправлені в одну гарну книжку тільки за \$2.00.

Книжка має в собі числа "Гол. Праці" за місяці: цвітень, май, червень, липень, серпень, вересень, жовтень, листопад і грудень на суму \$1.95, оправа і вибилення коштують \$1.05, що разом вносить \$3.00. Ви маєте тепер нагоду дістати цю прегарну книжку тільки за \$2.00. Спішіть за замовленнями, бо сільність инжон не велика. Колись пізнїше не одиш з нас хотів би мати-тану книжку, але тоді БУДЕ ВЖЕ ЗА ПІЗНО.

Замовлення разом з грїшми посилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

ОДНА ВЕЛИКА ІНІЦІАТИВА, НЕЗАВИСИМА ПАРТІЯ ПРАЦІ І СОЦІАЛІСТИЧНА ПАРТІЯ КАНАДИ.

(Докінчення.)

СП.К. зробила велику помилку тим, що розконала професійний союз. Бо маючи великий вплив в профсоюзах, СП.К. могла зробити більше роботи в реакційній А.Ф.П., ніж в створеній нею О.В.Ю. Це є першою помилкою СП.К.

Друга помилка така: Коли СП.К. створила вже революційний професійний рух (О.В.Ю.), то повинна була приєднуватися до постанов келгарської конференції, а не пофатувати назад і крутити робітничі маси. Коли яка робітничая партія уважає себе революційною, то вона ніколи не повинна тої революційності присилати. Ані перед нападами буржуазії, ані навіть тоді, коли нема вигляду на революцію. Революційна партія має мати свою одну виточку ший: повалення капіталістичного ладу і введення диктатури пролетаріату.

Комуністична партія мусить лишити партію акції без огляду на те, чи революційний рух в найближчій період піде швидшим чи повільнішим ходом. Вона мусить мати на чолі борчихся мас, вона має ясно і чітко формувати бачення і тим зривати маску з лагідних закликів соціял-демократів, які є завжди розраховані на компроміси. При всіх випадках комуністична партія мусить організувати укріплення своїх позицій, придувати маси до активних маневрів і убуковати їх новими методами, які повелуть маси до откритого бою з ворожими силами.

Правда, СП.К. не носила назви комуністичної, однак в той час претендувала на таку.

СП.К. втратила вплив не лише в масах профсоюлів, але та кож і в своїх власних рядах. Всі члени СП.К., котрі приєднувалися поглядів, висловлених в повільних цитатах — розбиди СП.К. і перейшли в ряди недавно повставшої революційної політичної організації — Робітничої Партії Канади. СП.К. має під теперішній час всього три відділи, в котрих є не більше як сто членів. Вони й на далі (раз на три місяці) видає свій орган "Вестерн Кааріон", однак та газета для робітничої класи є неприступна. Там нема теорія, філософія і дебати трох-чотирох "інтелектуалів" тої партії.

Ось це двайцятитисячний доробок СП.К.!

Що до О.В.Ю., то її поховала СП.К. скорше, ніж сконала.

ВСЕНАРОДНА БІБЛІОТЕКА В КИЇВІ.

Мало хто поза межами Києва чує і знає про Всенародну Бібліотеку України — оден із дорожочіших культурних здобутків революції.

Утворена була Всенародна Бібліотека в кінці 1918 року, але ріст і розвіття її припадають вже на 1919—1922 рр.

Вона має загальне завдання стати великою бібліотекою всесвітнього типу на зразок Петроградської Публічної, Московської Румянцевської, Вашингтонської Конгресової й т. д. Але опріч того має вона й своє спеціальне завдання — збирати весь літературний матеріал всіма мовами, що в будь якій мірі дотикає України, українського народу хоч де він не жив, та всіх народів, що заселяють Україну. Таким чином, вона повинна стати найповнішим жерелом літератури і українознавства.

Це такі завдання, які великі світові бібліотеки виконували протягом століття або й більше.

Найбільша в світі Паризька Національна Бібліотека, що має поверх 3 мільйонів томів, утворена аж в 14. столітті. Британський музей, друга розмірами бібліотека всесвіту, утворений в 1753 році. Петроградська Академічна Бібліотека має поверх мільйона томів, утворена двіста років тому. Петроградська Публічна Бібліотека з своїми 2 1/2 мільйонами томів утворена на початку 19. століття і т. д.

ма сама. Однак ми ще й нині чуємо про "діяльність" О.В.Ю. Хто не є ознакменений з канадійським робітничим рухом, а читає "One Big Union Bulletin", той може подумати, що О.В.Ю. сильна і зростає з кожним днем, як це та газета представляє. "One Big Union Bulletin" — це лише рамці з організації. О.В.Ю. не числить більше як 500—700 членів (Вінніпер і Транскон). Але газета розходиться в кількадесят тисяч примірників тому, що в ній ведеться "foot ball contest" і через те її купують десятками всі ті, що хочуть виграти гроші.

На поклик Р.П.К. бушли члени О.В.Ю. масово вступають назад до А.Ф.П. і там в середині працюють над тим, щоби перевести в життя ідею відомого робітничого провідника в Злуч. Державах Фостера — амалгамацію.

Під теперішній час робітничий рух в Канаді підупав. Причини ми вже говорили по висше. Р.П.К. стараєть всіма силами повести канадійське робітництво до акції і в той цілі вже прочитала собі дорожку, розбиваючи гнилу колоду СП.К. Однак Р.П.К. стрінулася тепер в Майнотбі і Онтарію з сильним ворогом — Независимому Патією Праці. Н.П.П. під жадним усмієм не хоче згодитися на пропозиції Р.П.К. щодо створення "єдиного фронту".

Провідники Н.П.П. в Канаді нічим не різняються від своїх товаришів з Партії Праці в Англії.

Н.П.П. не веде жадної пропаганди серед робітничих мас, хочби навіть в дусі реформістичним. Лідери цієї партії йдуть в маси лише перед виборами і на тім кінчають їхню діяльність.

Проти цих нових робітничих паразитів бореться тепер наші революційного пролетаріату Канади. Чи власть її поховати й Н.П.П., це покаже майбутність. Та всеж є надія, що розбитий пролетаріат Канади скорше чи пізніше збудеться зі сну, пізнає свої помилки і збудує не лише сильний професійний рух, але й сильну революційну політичну партію, котра принесе йому освободження.

Синьоверголець.

вінші підчас стихійних рухів, переворотів то що. Поступали до неї і обовязкові примірники всего виданого на території У.С.С.Р. і Р.С.Ф.С.Р. через книжні палати: Київську, Харківську та Московську; закордонна журналістика з Америки, Англії, Франції. Цей величезний фонд безупинно зростає і недалекої той час, коли Всенародна Бібліотека України розмірами свого книжкового фонду дожене найбільші світові бібліотеки.

Всенародна Бібліотека встигла за найкращих обставин відкрити читальню, до якої нині вже пушено поверх 100 тисяч книжок і 80 тисяч примірників газет.

Міститься Всенародна Бібліотека України в Києві в будинку Всеукраїнської Академії Наук, бульвар Шевченка 14.

С. Пастернак.

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В ДОЛИНІ СААР.

Дня 5. лютого вибух в долині Саар (німецька провінція, що остає тепер під французькою окупацією) конфлікт, що має далекосягле значіння для міжнародного пролетаріату. Майнери підняли боротьбу проти неуступної провокації зі сторони французької управи копаель вугля. Обсяжкою про гори золота, які роблено майнерам в часі захоплення саарських копаель французьким правительством, не здійсно. Подороження було як так виносиме, аж доки не уведено виплати заробітної платні робітникам в франках. Від того часу управа копаель старалася використати вищу заробітну платню для своїх реакційних цілей. Аби збільшити продукцію, виплачувано урядником премії і уведено таку систему приспінчення, яка переписала все, що досі практиковано. Майнери багато терпіли на цім, що знається системю ошаджування метеріалу. Велике число нещасливих випадків треба приписати цій системі. Разом з тим управа почала легковажити ріжні застереження суспільного характеру, пороблені в користь майнерів. На свята для відпочинку не дозволявано. Потрібно було вести довгі переговори, доки дозволено їм на короткі свята. Подвійне обниження платні, що разом творить суму 7 франків, викликала обурення до найвищої степені. Рент за компанійні доми замешкалі майнерами, сгнугв нечуваної висоти. Поміч давано на касами хорих була дальше зменшена перед вибухом страйку. Все те витворило атмосферу серед майнерів, що мусіла привести до вибуху скорше чи пізніше.

Майже таке саме положення річей розвинулося в сусіднім вуглевім районі Лютарингії. Безпечно можна твердити, що управу лютарингійських і саарських копаель працювали разом рука в руку. Державний і приватний капітал уживали усіх способів, аби зробити з майнерів в саарській і лютарингійській окрузі покірних рабів.

Однак вони перечислилися. Провідною цілею Союзу Майнерів Альзасії і Лютарингії, що є злучений з Червонім Інтернаціоналом Профсоюлів, є удержувати і скріпляти чут-

ство солідарності і міжнародну думку поміж майнерами в Лютарингії і в долині Саар. Ця обставина буде мати рішаче значіння в боротьбі, що тепер розгріється. Цілими місяцями майнери в Лютарингії боролися за підвищення платні. Працьодавці, на чолі з вуглевім бароном Де-Вентелем, є незрушними. Майнерів повідомлено про koniecь терміну існуючої угоди і про дальшу знизжку платні.

Заворуження майнерів в саарській окрузі привело до мобілізації майнерів в Лютарингії. В додатку велике занепокоєння оргнурло майнерів в нутрі Франції.

Є неправдоподібно, що реформістські лідери французької майнерської юнії вспіли придурити боевого духа рядовиків. Окупація Рурського басейну викликала значне оживління діяльності майнерів Лютарингії і Франції. Майнери бачили догідне для них положення витворене окупацією Рурщини, і вони говорять: тепер або ніколи! Ніколи не будемо мати знова так догідного положення для обсягнення наліжних домагань. Тепер є час для акції. Відтаття доставки вугля з рурського округа майже вичерпає резерву французького вугля. В вуглевих округах нема тепер резерви вугля.

З огляду на таке положення Союзу Майнерів Лютарингії знова зажадав від властителей копаель сповнення своїх домагань. Властители пробували успокоїти майнерів підвишкою денної платні о 2 франки, але рішучо відказалися вести переговори з організацією. Це був koniecь мира. Дня 4. лютого зійшлися на збори делегати Союзу Майнерів Альзасії і Лютарингії і постановили вийти на страйк. З вуглевими округами Франції сейчас навмашть кругом буде заключена умова для єдності акції.

Коли-б боротьба продовжалася, то тоді завмешть до солідарності вуглекопів в Рурщині.

Усе те вказує на тісну звязь поміж окупацією Рурщини і міжнародним робітничим заворуженням. Крожі зроблені капіталістичними володарями Франції, є загрожени робітничтвом...

Е. Бекер.

"контракти" було настільки великим, що Київ — суто українське місто, під впливом того, що більшість учасників "контрактів" складалася з помішників — Подякія, швидко сполучувався. Київ став під впливом ярмарку багатим, будувалися нові будинки, в 1809 р. було почато будівлю й достістучого "гостинного" двору, збільшувалася кількість населення і т. п.

Друга доба — з 1831 р. по 1861 р. характеризується зменшенням значіння "контрактів", збільшенням ярмарку. Хліб, який до утворення Одеського порту, був самим значним предметом умов на "контрактах" в Києві, стало вигідніше везти до Одеси — і це нашкочало Київ.

Але поступово місце хліба на Київських "контрактах" починає забирати цукор (цукрова промисловість на Україні починається з 1838 р.) — але спершу для рбвничку цукрової продукції вимагалася багато грошей — і тому "контракти" з 40. рр. набувають характеру

великих кредитних установ. В третю добу — цукор відіграє саму значну роль в "контрактному" обороті, але — разом з поширенням залізниць та поглибленням постійної торгівлі ярмарок в Києві починає губити своє значіння — починаючи з 70 р. Київський ярмарок все падає і падає, обороти його зникаються, зменшується зідд торговців — тим більш, що й самі "контракти" все більш і більш відриваються від ярмарку і переходять до постійної біржі.

Напередодні війни обороти ярмарку дійшли до 300.000 рублів проти 1.000.000 руб. в 70 роках і війна-ж скасувала контрактний ярмарок зовсім — і напередодні революції (1917 р.) вони зібралися в останній раз.

Зараз Київський ярмарок поновлюється — але поновлюється в нових умовах і нових формах.

О. Д.

* По стат. акад. М. Васильєва "Київське Контракты" (1798—1917). — Историческая справка.

КАРНІ ЕКСПЕДИЦІЇ ПО СЕЛАХ СХ. ГАЛИЧИНИ.

Снятин.

Рекрути мали ставитися 23. січня 1923 р. Вночі перед цим рішенням польська поліція уладила формальний лови на рекрутів, які в цілім повіті обмежились до "добичі" в числі 14 людей. Взагалі добровільно ніхто не ставився. Значна части новоборців з лівничої часті повіта, около 100 людей, ще перед бракою "всмігрували" за Збруч і на Буковину. З полудневих сіл коло 30 людей опинилися на Чехословаччині, решта біля 700 хлопців креться по лісах. Польська державна поліція уряджує беззастанні лови, а кого зловить, відставляє до Снятина а відтіля до Коломиї. Нагніку уряджує жандарми рочами а до помочи беруть наказаних вівтів та громадських поліціяів. Ім то обіцяють по 150.000 мп. за зловлення або вказання одного рекрута. За три тижні нагінки вав і підступу. Ось приміром у Волочківцях, Орельцях, Тулові та Любківцях жандарми проголосили так: "Хлопці не потребують ховатися, хто не хоче служити в польському війську, най іде до пана старости, там дістане паспорт тай поїде собі чи на Чехи чи на Україну". Ми були свідком розмови державного поліціянта з цивільним поляком, де перший з них сказав, що погранична сторожа хоча не має приказів "jednak z zycielowoscia i za wynagrodzeniem pomaga nam lowić rekrutów". Последніми часами зачала влада висилати карні експедиції на села. Доси такі експедиції були в Стецевій, Красноставцях і в Задубрицях. Від 13. лютого 1923 р. розкватиро-

вано в самім місті Снятині по домах батьків, що їх сини не пішли до війська, по кільках воляків, які нищать і рабують, що ім тільки попаде під руки.

Речиньць реєстрації старших річників скінчився 15. лютого. В ніодній громаді в повіті ніхто не зголосився, навіть писарі не хотіли переводити реєстрації. Старство дуже натискає на вівтів, щоби перевели реєстрацію. На урядовім зібранні вівтів 16. лютого 1923 р. комісар старства продовжив речиньць реєстрації до 21. лютого і приказав вівтам перевести реєстрацію як зможуть навіть без виповнення всіх рубрик. Наказні вівти владили спис самі, бо ніхто з інтересованих до реєстрації не зголосився а в деяких селах писарі відмовили послуху, тому там надано військових писарів (Карлів та інші). Для страху зловж і воперек повіта переїзять відділи кінноти.

Печенія пов. Перемишляни.

В Печені пов. Перемишляни явився дня 24. лютого відділ піхоти з 77 вояків під командою капітана Ярося і почав ловити рекрутів, переводити військову реєстрацію. З рекрутів не зловили нікого, але за те забрали багато дробу, свиней, рогатої худоби, збіжа і т. п. Жінку Степана Крета і дві його доньки побили за те, що не давали взяти пацюка. За те саме побили Василя Васильєвоого. У Марії Шиманської взяли корець пшениці, у Йосифа Крета корець вівса і мішок муки. Ялівку і бичка, які забрали в Андруха Дзюби і Андрій Гоа,

Вівсянець.

Нивиці, пов. Радеків.

Дня 26. січня ц. р. о год. 9 рано прибула в село Нивиці, пов. Радеків карна експедиція (одна чета 7. п.п.). Командант експедиції заявив нашому вівтові: "dzis ja tu jestem wojtem". І справді так було, до пізнього вечера дунали в село карки, плач і стріли. Забрали в нашій селі 15 кг. збіжа (ячмінь і овес), 3 фіри сіна, в атаках впало 5 гусей, 2 качки, ковбаси кільканайцять метрів і т. д. На скликаним вечером мітінгу сказав командант, щоби підписалися, що завтра попри сналяють рекрутів. Ранком другого дня жовіри відіхали до Ниминова в супроводі 10 піввод з навантаженою працею гром. Нивиць і Трійці.

Обservator.

Березин коло Роздоу.

Дня 23. лютого жандарми напали на дім Анни Борисовської, пошукуючи за сином "дохотником". Синові удалося втечи; а Миколу Гудиму закували в кайдани а Петра Пшеничку і його жінку Марію тяжко побили. Побито також Теклю Борисовську. Найбільше побили Анну Борисовську, так що вона зямліла. Стан її здоров'я безнадійний. Жандарми післали за лікарем, щоби ратувати побитих. При ревізії жандарми украли годниник.

Львівська "Земля і Воля"

доносить:

Недавно читали ми в польській пресі заяву т. зв. послів-ліборобів в справі Східної Галичини, підписану "головною" клубу Ільковим. Шойно довідуємося, що Ільків без відома і без згоди своїх сопартийників написав і вислав своє письмо до Сікорського, який передав його Скушніському як документ на Раду Амбасадорів. Це письмо є містифікацією, а його автор Ільків звичайним шантажистом, яким він завсідги був. В нас є оргінальна заява сопартийників Ількова.

ІСТОРІЯ КИЇВСЬКОГО ЯРМАРКУ *)

Київський Ярмарок, або, як більше кажуть, "Київські Контракты" існують в Києві з 1798 р.

"Контракты" існували раніше в м. Львові (в теперішній Галичині), пісяж-ж відходу Галичини по першому розділу Польщі в 1772 р. до Австрії. "Контракты", які мали польський характер, було перенесено до м. Дубна (на Волині); в Дубні з XVII. віку існував свій ярмарок — і коли до ярмарку добавилися "Контракты" (зідди землевласників для заключення всяких умов про продаж, купівлю, заклад своїх маєтків), роя цього ярмарку значно збільшилася — а саме місто Дубно поширилося та вросло (досить сказати, що на "Контракты" зіджалася понад 30 тис. народу — переважно польської шахти). Як відомо в 1793 р. був другий розділ Польщі — і по ньому Волинь разом з Дубном відійшла до Росії — і таким чином Дубенські "Контракты" стали російськими. По указу Павла І. (1797 р.) — по міркованню і політичним і господарським — "контракты" з Дубна було пе-

ренесено до Києва.

В Києві "контракты" і відкрилися в перший раз в січні 1798 р. і тяглися до 1. лютого.

Спершу в Києві були лише "контракты" — і вже потім для обслуговування потреб приздаючих помішників, для того, щоб їм ти змогу підчас "контрактів" зробити певні запаси товарів на цілий рік. Поступово підчас "контрактів" розпочинався ярмарок; потім ярмарок з "контрактами", так би мовити злилися — і ми вже маємо "Київський Контрактний Ярмарок".

В Історії розвитку Київського Контрактного Ярмарку помічається три доби — І. з часу його утворення до польського повстання 1831 р., II. — з польського повстання до упадку кріпацтва (1861) і III. — з упадку кріпацтва до революції 1917 року.

Перша доба була добою однакового розвитку і "контрактів" і ярмарку: помішники надіждали до Києва з великими грошми (по декілька бочок з золотом), продавали й купували маєтки — і золото кидали куда тільки могли; значіння



В СВДО-МОСТИ НАША СИЛА!

НОВА ЦІННА КНИЖКА!

Ми дістали з Європи дуже цінну книжку для кожного свідомого українського робітника і фермера, написану А. Богдановим, п. н.

Початковий Курс Політичної Економії

(В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДЯХ)

Є це перша того рода книжка в українській мові: Книжка має 127 сторін дрібного друку в самих питаннях і відповідях. Неодні робітники, що читав вже матеріал про політичну економію з інших книжок і не міг все зрозуміти, має тепер спромому вирівнати незрозуміле, бо в цій книжці є 300 ріжних питань в обсягу політичної економії і довші або коротші відповіді на них.

ЦІНА КНИЖКИ 50 ЦЕНТІВ.

Замовлення і гроші посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
COR. FRITCHARD & MCGREGOR STS.,
WINNIPEG, — — MANITOBA, — — CANADA.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

В СПРАВОЗДАДАННІ ДОГОВУ УКР. РОБ. ДОМУ В ВІННІПЕГУ.

В справозданні з IV. З'їзду Створення Укр. Роб. Дому в Вінніпегу наведено в огляді розподілені доходи Укр. Роб. Дому в Вінніпегу на фінансовий рік.

В справозданні було подано такі дані: було введено фінансовою комісією; а зміни ці зазначені при дискусійно-пропозиційній комісії з'їзду.

М. Шагульський.

НЕЧЕСНА ЛЮДИНА.

В Ілч. "У.Р.В." з дня 3. марта поміщена на четвертій сторінці доповідь з Плейбент Гом, Ман. з підписом Івана Рого. Як показало пізніше, то т. Іван Рого це допис не писав і нічого про неї не знав.

ПЕТРУШЕВИЧІ А БОЛЬШЕВИКИ

До Ростери, Саск., прийхав недавно чоловік з бориською пошитою, селом Лановець і розповідає ось що: Петрушевич дав за своє військо на оборону панських філярків.

Вам жаль було польського пана і ви йому пішли спитати наступ Червоної Армії, щоб та армія дійсно не прогнала часом нашого дорогого польського пана з Галичини.

Чи бачили читачу, яку ріжницю між польською владою і петрушевичівською? Петрушевичівська влада розстрілювала селян за польські філярки тож селяни ризикували.

От чому Назаруки мовчать про демелу програму, коли їх питається. Та все мовчаво гої збита. Дня 23. лютого на Дана, Саск., пан Доберський виває земельну програму, як пише тов. Пристуца.

ПОРТРЕТ НАШИХ ГЕРОТІВ-БОРЦІВ!

Хата кожного свідомого українського робітника і фермера повинна бути прикрашена портретом незабутніх наших героїв-борців

С. МЕЛЬНИЧУКА і П. ШЕРЕМЕТИ,

котрі віддали своє життя за справу освободження працуючих мас Східної Галичини з під пановання польської шляхти. А що вони разом боролися проти спільного ворога, разом були суджені і розстріляні польською шляхтою, тож разом зони немов рідні брати і на портрети.

Портрет величини 15 через 21 центів. ЦІНА ЮГО 50 ЦЕНТІВ. Спішіть з замовленнями на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — Winnipeg, Man.

сказки, вони будуть вам продавати писанке поже, котрі пані схилю загарбали в давнині від вас же самих, чи то від ваших пращів. Хто бажав такої програми нехай зложує "політичну національну оборону".

Ви, панове, є одні з тих, що скаженою ненавистю горите до Радянської України лише за те, що там пращави вже панські пуга, а панів прогнали як несприятельних трупців.

Вам жаль було польського пана і ви йому пішли спитати наступ Червоної Армії, щоб та армія дійсно не прогнала часом нашого дорогого польського пана з Галичини.

А що робили в Галичині ті "ненавистні" вам большевики, на котрих ви і тут по собачому брешете? Вони відносилися прихильно до страждуючого населення Галичини.

Як будучи, люде церковних організацій, будучи під впливом чорноришників, більше витрачуют свого часу на обслуговування болотом робітничих організацій, чим на свою власну провіту.

Але часи змінюються, а з ними і люде. Люде помалу пізнають правду і чимдаль більше до неї горнуть.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

Виділі У.С. Р.П.К. істнує Відаді Женщин-Робітниць ім. Петра Шеремети і товаришки жінчини устроюють кожного четверга вечером наукові інтереси лекції та вічита.

ЗІЗД ЗАХІДНОГО ОКРУГА СТОВ. У.Р.Д.

Отрим повідомляється всі філії, відділи, товариства і загальне членство Створення Укр. Роб. Дім Західного Округу, що Західний Округний Комітет рішив в порозумінню з Екзекутивним Комітетом скликати Західно-Округний Зізд.

Програма зїзду:

- 1. Отворення зїзду.
2. Вибір президія зїзду.
3. Вибір верифікаційної комісії і провірення мандатів делегатів.
4. Справоздання З.О.К.
5. Справоздання делегатів.
6. Вибір комісії.
7. Засідання комісії і їхні справоздання.
8. Укр. Роб. Дому і фермерські дома в Альберті.
9. Робітничі і фермерські дітчи школи.
10. Організація жінчин-робітниць.
11. Організація робітничо-фермерська.
12. Інкорпорація укр. робітничих і фермерських домов в провінції Альберті.
13. Справа робітничо-фермерського органу.
14. Справа допомоги визвольній боротьбі в Східній Галичині.
15. Вибір заряду і контрольної комісії З.О.К. на 1923 рік.
16. Замкнення зїзду.

Право представництва.

Філії і відділи Стов. У.Р.Д. в Західному Окрузі (Альберта і Бр. Колумбія), включаючи і

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Т. Г. Гак зібрав на акту ч. 383: \$5.00, Т. Г. Гак зібрав на акту ч. 384: \$5.00, Т. Г. Гак зібрав на акту ч. 385: \$5.00.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 384: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 385: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 386: \$1.00.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 387: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 388: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 389: \$1.00.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 390: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 391: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 392: \$1.00.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 393: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 394: \$1.00, Товаришка Марія Скрипник зібрала на акту ч. 395: \$1.00.

ДРАМО-ТРАГЕДИЯ!

Виділі Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан відіграє в суботу, дня 7. цвітня с. р. в Українським Робітничим Дому в Іст Килдонан зворушуючу драмо-трагедію в 4-ох діях в переробі з російської мови Ф. А. Котенка п. н.:

"БАТРАКИ"

Драма надзвичайно интересна і зворушуюча від початку аж до кінця. Прийдіть на це представлення а певно не пожалуєте.

Початок о год. 8.30 вечером. Ціна тикетів 35 центів. Дохід з представлення призначений в користь дітчи школи при Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан.

МАЮ НА ПРОДАЖ хати меблі по дешевій ціні. Зголошуватись прошу тільки після четвертої години по полудни на адресу: 890 Pritchard Ave., (upstairs No 1).

всі відділи Секції Женщин-Робітниць, мають право вислати по одному делегатови чи по одній делегатіці на кожних 25 членів чи членкинь. Такі відділи чи товариства, де є менше як по 25 членів, мають право вислати лише по одному делегатови.

Делегатки Секції Женщин-Робітниць.

Кожний відділ Секції Женщин-Робітниць на Заході повинен подбати про висилку своєї делегатки чи своїх делегаток на зїзд. Однак де це окажется неможливим до виконання, там хай товаришки дадуть своє уповноваження заступати їх тим товаришам, котрі поїдуть як делегати на зїзд.

Делегати від фермерських товариств.

Західний Округний Комітет в Едмонтоні ширю запрошає на зїзд представників фермерських товариств, які повинні взяти активну участь в зїзді та висказати, що фермерів тепер домагає і яку акцію треба тепер підприняти, щоби спільно з робітниками стати плече в плече до боротьби проти гнету, який давить однаково як фермерів, так і робітників.

Ви, товариші фермери, найліпше знаєте своє положення, тому прийдіть на цей зїзд, щоб разом порадитись над лихою долею робітника і фермера.

З тов. привітом, Західний Округний Комітет Ст. Укр. Роб. Дім в Едмонтоні.

(Печатка.)

ДОБРА НАГОДА — Продам дешево лют і лондер. Лют 37 1/2 ф. ширини, навколо обфенсований; 2,400 ф. лондер, 1,000 ф. сайдінгу, 1,300 ф. флангору, 7,000 №1 готінгу, 450 цегла. Продам дешево за готілку або на сплату. Интересовані звольте зголошуватись на адресу: 1222 Pritchard Ave., Winnipeg. (30)

ПОШКУЮ П. Михайлишина, П. Мельника і всіх інших, котрі працювали зі мною в фабриці "Брета" в Отині, пов. Томпсон, а тепер перебувають в Америці. Вони зможуть напечатати до мене на слідуочу адресу: Theodor Chomicki 590 Stella Ave., Winnipeg, Man.

ПОВІДОМЛЮ всіх товаришів робітників і товаришок робітниць, що направило всякого рода музичні інструменти як: скрипки, мандолини, гітари, бендоль, балаалай, бубни, басы, смички, грамофони, гармоні і роблю шимбай з добірного матеріалу. За роботу гарантую. Замовлення приймаю з міста і з провінції. В мене можна дістати виграні скрипки і всякого рода прибори і струни. Пишіть на адресу: Ignace Bronecki 747 Burrows Ave., Winnipeg, Man. (28)

ПОШКУЮ своїх двох братів Івана і Михайла-Руодольфа Коблянських, разом з міста Гороліччя, Галичина. В Америці вони перебувають около 20 літ. В останнє вістоку я мав від них в 1909 р. з міста Шкара, де вони через довгий час переїздили. Хто знав би, де вони тепер перебувають, або вони самі, хай зголошуватись листовно на поштову адресу: Joseph Koblyanski 89 Euclid Ave., (29) Winnipeg, Man.

НА ПРОДАЖ 15 лютів (ширини 750 футів) в місті Селкірк, недалеко великих фабричних заводів; земля висока, суза і річка; лютів від 10—24, балою 19, лютів 61—62, регістраційний план Ст. Клементс, №18 Чистий тайтл. Ціна \$4.00 за фут. Пишіть або зголошуватись до: John Kowalski East Selkirk, Man.

НА ПРОДАЖ лют 193 Сент Пітерс Періш. Ривер лют обему 174 акрів з гарною деревною землею. 16 лютів ширини а лише одна і одна-літви міль довжини, до широкої дороги фронтон так як і до Ред Ривера. Розположений на східній стороні рівера, з гарним високим берегом. Чистий тайтл. Ціна \$35.00 за акер. Пишіть або зголошуватись до: John Kowalski East Selkirk, Man.

ПОШКУЮ в дуже важкій справі Ліно Москалюка з села Бобіца, повіт Сторожичин, Буковина. Має перебувати в Гамільтоні, Онг. Хто про нього знав би або він сам хай зголошуватись на адресу: Elia Perjul 261 — 6 Ave., (29) Lachine Locks, Que.